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vallavolikogus
Nõo vallavolikogu järjekordne istung toimus 20. mail. Kuna ot-

sustamisele tuli Nõo valla vee-ettevõtja kinnitamine, siis selleks, et 
jätta piisavalt aega eelnevateks aruteludeks, päevakorda väga mahu-
kana ei planeeritud.

Vee-ettevõtja määramisega seonduvat olid volikoguliikmed aru-
tanud nii eelmisel istungil kui ka kolm korda majanduskomisjoni  
koosolekutel. Meeldetuletuseks, et Nõo vallas veeteenuse pakku-
miseks olid soovi avaldanud siiani sellega tegelenud Nõo Veevärk ja 
vee-, kanalisatsioonisüsteemide rajamiseks loodud Emajõe Veevärk. 
Viimase moodustasid 6 aastat tagasi 22 Tartumaa omavalitsust ees-
märgiga kasutada töödeks Euroopa Liidu toetust. Rahastamise üks 
tingimusi oli, et soovi korral peab Emajõe Veevärk kui infrastruk-
tuuri omanik saama hiljem ka vee-ettevõtjana tegutseda. Rahasta-
mistingimustes oli fikseeritud ka veehinna kujunemise valem. Just 
see oli toimunud arutlustes üks tõsisem vaidlusalune teema, sest 
hinnavalem toob kaasa veehinna suurenemise. Samas tuleb öelda, 
et hinna suurenemine ei lähe mitte ettevõtja kasumiks, vaid peab 
tagama süsteemi tõrgeteta toimimise ja edasised investeeringud. 
Olulise aspektina kerkis üles ka arveldamise küsimus. Kui siiani sai 
teenuse eest tasuda ka Nõos ja sularahas, siis Emajõe Veevärk sel-
lise võimaluse pakkumist ei pidanud otstarbekaks. Vanematel ini-
mestel võib see teatud probleeme tekitada, kuid tuleb tunnistada, 
et suur osa meie arvlemistest on läinud internetipõhiseks ja varem 
või hiljem toimuks see nii ka veeteenuse osas. Lepiti kokku, et va-
jadusel sotsiaaltöötajad juhendavad abivajajaid. Väga oluliseks pi-
dasid volikoguliikmed vee-ettevõtjaga sõlmitava lepingu eelnevat 
väga põhjalikku analüüsi. Kuna lepinguprojekt on tutvumiseks välja 
saadetud, siis saavad kõik oma ettepanekuid esitada, et nii ühiselt 
valla jaoks kõige parema tulemuseni jõuda. Pärast kõigi arvamuste 
ärakuulamist langetas volikogu otsuse, et alates 1. augustist 2010 on 
vee-ettevõtjaks Nõo vallas AS Emajõe Veevärk.

Edasi tegeles volikogu planeeringutega. Seekord oli vallavalit-
sus ette valmistanud kahe detailplaneeringu algatamise. Voika külas 
asuva Annely kinnistu detailplaneeringu koostamise eesmärk on kin-
nistu kaheks jagamine ja uuele krundile üksikelamu püstitamiseks 
ehitusõiguse määramine. Nõo alevikus Nõgiaru tn 8a asuva kinnistu 
omanik oli avaldanud soovi algatada kinnistu detailplaneering ees-
märgiga jagada krunt ning määrata ehitusõigus elamute püstita-
miseks. Pärast maaosakonna spetsialisti Piia Raigi selgituste ärakuu-
lamist otsustas volikogu mõlema detailplaneeringu algatamise.

Järgnevas tehti muudatus korras, mis reguleerib Nõo vallas 
vanemate poolt makstava lasteaia õppevahendite kulu tasumist. 
See vajadus tulenes asjaolust, et vahel võib laps tervislikel põhjustel 
väga pikalt lasteaiast eemal olla, kuid tasu tuleb maksta ikka täiel 
määral. Nüüd oli vallavalitsus teinud koostöös vallaelukomisjoniga 
ettepaneku, mis annaks võimaluse seda tasu vähendada. Volikogu 
kiitis heaks täienduse, mis lubab vallavalitsusel vanema avalduse ja 
arstitõendi alusel vähendada õppevahendite kuumaksu 25% võrra.

Istungi lõpus jagas vallavanem infot kahe istungi vahelisel ajal 
tehtust ja vastas küsimustele.

JAANUS JÄRVEOjA,
Nõo Vallavolikogu esimees

Nõo Vallavalitsuse 
telefonid ja vastuvõtuajad

Kantselei                        513 9123     Maaosakonna juhataja  745 5504
Kantselei, vallavanem    745 5108     Maaosakond                  745 5434
Vallasekretär                  745 5303     Keskkonnaosakond       745 5332
Elanikeregister               745 5335     Pearaamatupidaja         745 5002
Sotsiaalosakonna juhataja  745 5475     Raamatupidamine
Sotsiaalosakond             745 5004                          745 5360, 745 5003

Vastuvõtuajad: T kl 9–12 ja 13–16; R kl 9–12
Vallavolikogu esimehe vastuvõtuaeg
teisipäeval kl 15.15–16.00 vallamajas.
Eelneval kokkuleppel võtab esimees tööpäevadel 

kodanikke vastu ka Nõo koolimajas.

Ülevaade vallavalitsuse is-
tungitest

Tavapäraselt korraldatakse 
Nõo Vallavalitsuse istungeid 
igal esmaspäeval. Maikuus kut-
suti küsimuste kiireks lahen-
damiseks vallavalitsuse istung 
kokku seitsmel korral.

03. mail otsustati:
— väljastada kirjalikud nõus- 

olekud:
* Nõgiaru parki laululava 

püstitamiseks,
* Vissi külas asuvale Kulbi-

lohu kinnistule omapuhasti- 
imbsüsteemi püstitamiseks,

* Vissi külas asuvale Abaja 
kinnistule imbväljaku püstita-
miseks;

— väljastada kasutusluba 
Hariduse tn 3c paikneva pere-
arstikeskuse ruumide kasuta-
miseks haiglavälise arstiabi osu-
tamiseks, kuna hambaarst Mait 
Vaher on lõpetanud praksise 
Nõo vallas. DTK Hambaravi OÜ 
soovib pakkuda teenust samas 
kohas. Vajalik oli tõendada ruu-
mide kõlbulikkust hambaravi-
teenuse osutamiseks;

— väljastada ehitusluba La-
guja prügila sulgemise II etapi 
tööde käigus kattekihi ehita-
miseks;

— väljastada ehitusluba La-
guja külas asuvale Üleoja kinnis-
tule majapidamisabihoone püs- 
titamiseks;

— võtta vastu ja lubada 
avalikule väljapanekule Taeva-
ne OÜ poolt koostatud Meeri 
külas asuva Palu Puhkajate Loo-
duskeskuse detailplaneering, 
mille eesmärgiks on Palu Puh-
kajate Looduskeskuse arenguks 
vajalike maa-alade kruntimine, 
maakasutuse sihtotstarvete, 
täiendava ehitusõiguse ning teh-
novõrkude- ja rajatiste asukoha 
määramine (planeeringu avalik 
arutelu on lehe ilmumise ajaks 
lõppenud);

— lülitada ajavahemikuks 
17. maist kuni 01. augustini 
2010 välja tänavavalgustus Nõo 
alevikus. Väljalülitamine on tin-
gitud elektrile kulutatava raha 
kokkuhoiu vajadusest. Tõravere 
observatooriumi teadurite ütlus-
tele tuginedes langeb antud pe-
riood ühtlaselt nii alguse kui ka 
lõpuosas kokku kõige valgema 
ajaga meie laiuskraadil.

10. mail otsustati:
— väljastada kirjalik nõus-

olek Luke külas Aida katastriük-
susel (Luke mõisas) asuva ehi- 
tise välimiste avatäidete asen-
damiseks. Kavas on vahetada 
uksed, taastada osaliselt elekt-
risüsteem ja korrastada lagi;

— väljastada ehitusluba Tõ- 
ravere alevikus Observatooriu-
mi tn 19 asuvale kinnisasjale 
Tõravere reoveepuhasti püstita-
miseks;

— väljastada projekteerimis-
tingimused nr 11/2010 Tõra-
vere alevikus Tulemäe kinnistul 
asuva ehitise (maakivihoone) re-
konstrueerimiseks puhkemajaks 
ja uue ehitise püstitamiseks.

13. mail otsustati:
— väljastada ehitusload 

Kolga külas Võsu kinnisasjal 
asuvate elamu ja kõrvalhoone 
rekonstrueerimiseks ja laienda-
miseks;

— osaleda hankes “Alusand-
mete töötlemine ja täiendav 
soetamine digitaalse geoarhiivi 
loomiseks Tartu, Nõo ja Rõngu 
vallas” ning anda volitused 
hanke korraldamiseks Tartu 
Vallavalitsusele. Teha ettepanek 
Tartu Vallavalitsusele nimetada 
hankekomisjoni liikmeks Nõo 
valla esindajana maaosakonna 
juhataja Aarne Timm.

17. mail otsustati:
— väljastada kirjalikud  

nõusolekud Meeri külas asuvale 
Kasetamme kinnisasjale maja-
pidamisabihoonete (garaaž ja 
kuur) püstitamiseks;

— väljastada ehitusluba Lu- 
ke küla ühisveevärgi ja -kana-
lisatsioonirajatiste rekonstruee- 
rimiseks vajalike ehitiste (kül-
mavee- ja kanalisatsioonitorusti-
kud ning reoveepumpla) püsti-
tamiseks;

— väljastada ehitusluba Nõ- 
giaru küla ühisveevärgi ja ka-
nalisatsioonirajatiste rekonst-
rueerimiseks vajalike ehitiste 
(külmavee- ja kanalisatsiooni-
torustikud ning reoveepumpla) 
püstitamiseks;

— väljastada ehitusluba Lu- 
ke reoveepuhasti väliselektri-
võrguga liitumiseks vajaliku 
elektripaigaldise püstitamiseks;

— väljastada ehitusluba Nõ-
giaru reoveepuhasti väliselekt-
rivõrguga liitumiseks vajaliku 
elektripaigaldise püstitamiseks;

— sõlmida Eesti Energia Jao- 
tusvõrk OÜ-ga notariaalne le-
ping Nõgiaru külas asuva Nõo 
tn 16a kinnistu koormamiseks 
tähtajatu isikliku kasutusõiguse-
ga. Kasutusõiguse tasu kehtesta-
da seadusega ettenähtud suu-
rusele ja korras;

— anda luba Kaire Lukse-
pale 13. juunil 2010 ajavahemi-
kul 10.00–16.00 avaliku ürituse, 
Käsitöölaada, korraldamiseks. 
Laat toimub kirikuesisel platsil.

21. mail otsustati:
— viia läbi avalik kirjalik 

enampakkumine Nõo vallale 
kuuluva korteriomandi võõran-
damiseks, mis asub Nõo alevikus 
Kivi tn 1 korter 6, üldpinnaga  
76,3 m². Pakkumiste avamine 
toimub 16. juunil 2010 algusega 
kell 16.00 Nõo vallamajas, ruumis 
nr 213. Alghind vara müügil on 
610 000 krooni. Määrata osavõ-
tutasu suuruseks 600 krooni ja 
tagatisraha suuruseks 6000 kroo-
ni, mis tuleb osalevatel isikutel 
kanda üle Nõo Vallavalitsuse 
kontole 10102020385004 SEB-
pangas hiljemalt pakkumiste 
avamise päevale eelneval päeval 
kella 16-ks. Moodustada kirja-
liku enampakkumise läbiviimi-
seks komisjon alljärgnevas koos-
seisus: Rain Sangernebo, Pille 
Sügis, Aira Laul.

— väljastada ehitusluba Nõ-
giaru külas asuvale kinnisasjale 
Nõgiaru park laululava püsti-
tamiseks. Korralduse väljaand-
misega tunnistatakse kehtetuks 
vallavalitsuse varasem korral-
dus, millega anti välja Kirjalik 
nõusolek nr 3/2010.

24. mail otsustati:
— maksta välja toimetule-

kutoetusi kokku summas 25 928 
krooni;

— kinnitada ajavahemikul 
01.06.2010–31.08.2010 Nõo laste-
aia Krõll lahtiolekuajaks 07.00–
18.00;

— eraldada Nõo valla 2010. 
aasta eelarve reservfondist 2000 
krooni EELK Püha Laurentsiuse 
Nõo kogudusele Martin Lipu 
loomingul põhineva CD välja-
andmiseks;

— väljastada projekteeri-
mistingimused nr 12/2010 
Nõo vallas Luke külas asuvale 
Järvemäe kinnistule üksikelamu 
projekteerimiseks;

— kinnitada Nõo alevikus 
asuva Nõgiaru tn 8a kinnistu 
detailplaneeringu lähteseisuko-
had;

— sõlmida AS-ga Emajõe Vee- 
värk notariaalne leping alljärg-
nevate Nõo valla omandis ole-
vate Nõo vallas asuvate kinnis-
tute koormamiseks tähtajatu ja 
tasuta isikliku kasutusõigusega:

Tõravere alevikus Obser-
vatooriumi tn 9a, isikliku kasu-
tusõigusega koormatav ala ~53 
m2 ja Torni tn 1, isikliku kasu-
tusõigusega koormatav ala ~107 
m2; Nõgiaru külas Nõo tn 10, 
isikliku kasutusõigusega koor-
matav ala ~230 m2 ja Tartu tn 7, 
isikliku kasutusõigusega koor-
matav ala ~163 m2. Isikliku ka-
sutusõiguse sisuks on vee- ja ka-
nalisatsioonitorustike ehitamine, 

vallavalitsuses
omamine ja majandamine.;

— kooskõlastada Tolmet  
Eesti OÜ jäätmeloa taotlus;

— kooskõlastada Transmet 
Baltic OÜ jäätmeloa taotlus.

31. mail otsustati:
— välja anda 4 määrust, mil-

lega kehtestati Nõo valla laste-
aedadesse laste vastuvõtu, välja-
arvamise ning lapsevanemate 
poolt toidu- ja õppevahendite 
kulu tasumise korrad;

— kinnitada Voika külas 
asuva Annely kinnistu detail-
planeeringu lähteseisukohad. 
Planeeringu eesmärgiks on 
Annely kinnistu jagamine ka-
heks ja parima hoonestusala 
leidmine elamule ja kõrvalhoo-
netele;

— anda Tartu Kontsertkor-
raldus OÜ-le luba korraldada 
Tõravere alevikus asuva Pärna-
õie talu õuel kontserdid alljärg-
nevalt:

06. juunil 2010, ajavahemikul 
18.00 kuni 24.00 — laulab Vello 
Orumets,

11. juulil 2010, ajavahemikul 
18.00 kuni 24.00 — Kantriõhtu,

08. augustil 2010, ajavahemi-
kul 18.00 kuni 24.00 — esinejad 
veel täpsustamisel;

— lubada puhkusele valla-
vanem Rain Sangernebo ajava-
hemikul 04. juunist kuni 10. juu-
nini 2010;

— määrata Nõo valla esinda-
jaks 09.06.2010 toimuvatel AS 
Emajõe Veevärk aktsionäride 
erakorralisel ja korralisel üld- 
koosolekul maaosakonna juhata-
ja Aarne Timm, kes asendab val-
lavanemat tema puhkuse ajal.

Lisaks eeltoodule olid mai-
kuu vallavalitsuse istungitel 
arutlusel veel mitmed üldist 
tähtsust omavad küsimused. 
Seekord anname neist põhjali-
kuma ülevaate:

— Vallavalitsusele lahenda-
miseks oli edastatud Vissi elani-
ke pöördumine. Kirjas tänati 
valda Vissi bussipeatuse loomi-
se eest. Samas kirjas küsiti, kas 
oleks võimalik saada täiendavat 
tänavavalgustust Vissi suvila-
piirkonda. Küsiti ka, kas on või-
malik ehitada silda Vissi järve 
äärde.

Vastuseks kujundati järgnev 
seisukoht: Tänavavalgustust ei 
ole võimalik praeguses majan-
dusseisus juurde ehitada. Vald 
ei võta enda kanda purde ehi- 
tust. Purde ehitamiseks on vaja-
lik maaomanike nõusolek. Helis-
tamisel on saadud teavet, et järve 
omanik ei keela ujumist. Vajalik 
on saada teada, mida arvab silla 
ehitamisest maaomanik, kelle 
maad järve kasutajad ületavad, 
et järve äärde jõuda.

— Tegeldi vee-ettevõtjaga 
sõlmitava lepingu ettevalmista-
misega ja lepinguga seotud kü-
simuste lahendamisega ning 
toimus majanduskomisjoni ava-
tud koosolek, kus kõik asjast 
huvitatud said vastuse veema-
janduse korraldamisega seon-
duvates küsimustes.

— Nõo kooli ja selle lähi- 
ümbruse maa-ala detailplanee-
ringu koostamiseks esitasid pak- 
kumised Kobras AS, Projekt O2 
OÜ, Rakendusgeodeesia ja Ehi-
tusgeoloogia Inseneribüroo OÜ, 
Eesti Veeprojekt OÜ, Marksi 
Maja OÜ. Otsustati sõlmida le-
ping madalaima pakkumise tei-
nud AS-iga Kobras.

— Teemaks olid mänguväl-
jakud ja rand. Mänguväljakutel 
ja nende ümbruses ning rannas 
on väga palju lõhkumisi. Taga-
järgede likvideerimine nõuab 
pidevalt kulutusi. Mänguvälja-
kul prügikasti lõhkumisega on 
vallale tekitatud kahju üle 2000 
krooni. Kivi tn mänguväljaku 
olukord on kehv. Hädapäraste 

renoveerimistööde maksumus 
on ca 21 000 krooni. Sama raha 
eest saaks täiesti uue liuraja. 
Teistel väljakutel on vaja teha 
väiksemamahulised taastamis-
tööd. Randa uute prügikastide 
paigaldamisele kulus 6000 kroo-
ni. Rannahooaja edenedes võib 
oodata hulgaliselt uusi lõhkumi-
si. Kahju on, et lõhutakse meile 
endale mõnusama elukeskkon-
na loomiseks rajatud asju.

— Laguja prügila sulgemisel 
teostati maikuus töid 2,247 mil-
joni krooni eest, juunis tuleb ära 
maksta projekti omaosalus, mis 
on ca 225 000 krooni. Omaosa-
luses osaleb ka Elva linn.

— Prügiteemadel tekkis dis-
kussioon, mida teha kodanikega, 
kes on esitanud valeandmeid. 
Valeandmete esitamine seisneb 
näiteks selles, et kodanikud on 
lubanud viia olmejäätmed ise 
Aardlapallu, mistõttu neile on 
antud vabastus olmejäätmetega 
liitumisest. Mitmed neist aga on 
toonud Nõo jäätmejaama jäät-
meid, mida siin vastu ei võeta, 
näiteks klaasi. Otsustati esime-
se rikkumise avastamisel saata 
neile isikutele teavituskiri, rik-
kumiste kordumisel lõpetatakse 
jäätmevaldaja olmejäätmetega 
mitteliitumine.

— On tekkinud probleem 
sõidukite parkimisega suplus-
koha kasutamise ajal. Maantee-
ametiga on olukorda hinnatud. 
Kavatsus on edaspidi lubada 
parkida vaid ühel pool teed.

— Muret teeb bussijaama 
korrashoid, käimla on väga vi-
letsas olukorras, sellest on kor-
duvalt teavitatud bussijaama 
omanikku (Maanteeametit.)

— Lahendada tuleb sadevee 
ärajuhtimise küsimus Luke kü-
las. Projektlahenduse saamiseks 
sõlmiti leping AS-ga Kobras.

— Tehti ettepanek anda 
põllumajanduslikku kasutusse 
Uue-Kalmistu kinnistu, mis 
on planeeritud tulevikus kasu-
tusele võtta kalmistu maana, 
lähiaastatel selleks veel vajadus 
puudub.

— Pirnaku tee omandami-
seks tuleb läbi viia Mäetare ka-
tastriüksuse jagamine kehtesta-
tud detailplaneeringu alusel. 
Otsustati sõlmida leping tööde 
teostamiseks odavaima pakku-
mise teinud Tartu Maaparan-
duse OÜ-ga.

— Anti ülevaade teema-
dest, mida vallavalitsusel on ka-
vas esitada juunikuu volikogu 
istungile. Kinnitada tuleb ma-
jandusaasta aruanne, mis on 
valminud ja heakskiidu saanud 
audiitor Tiit Simo poolt. Maa-
osakond esitab päevakorda 4 
päevakorrapunkti planeeringute 
teemal. Volikogu istungil tuleb 
anda ka ülevaade, missuguseid 
varem välja antud, vananenud 
õigusakte volikogu oma komis-
jonide töölauale oodata võib. Es-
majoones on need on määrused, 
milles kroonide kõrval tuleb ära 
näidata ka summad eurodes.

— Valmistuti AS Emajõe 
Veevärk aktsionäride üldkoos-
olekuks.

— Tehti tegevusi, et mini-
maalsete vahenditega saavutada 
lahendus laste juurdevõtmiseks 
lasteaeda. Nõupidamine toimus 
lasteaia juhtkonna, õpetajate ja 
hoolekogu esindajate osavõtul, 
kus vaagiti mitmeid võimalusi 
laste arvu optimeerimiseks rüh-
mades.

Avalikustamisele kuuluvad 
vallavalitsuse korraldused ja 
määrused ning vallavalitsuse is-
tungite protokollid on avatavad 
Nõo valla veebilehe aadressil: 
www.nvv.ee Dokumendiregist-
ri alt.

Ülevaate koostas 
vallasekretär Aira Laul

Koht ja aeg:
Advokatuuri tasuta nõustamine toimub Tartu Lastekaitse  

Ühingu ruumis Pepleri 27 II korrus alates 7. juunist kuni 2010. aasta 
lõpuni kolmapäeviti kell 14.00–17.00.

Registreerimine:
Nõustamisele pääseb eelregistreerimisega telefonil 734 4294.
Arvestatud on ca 45 minutit iga inimese jaoks, vastuvõtt igal täis-

tunnil (3 inimest ühel päeval).

Nõustajad:
Li Uiga, Marian Priks

Nõustamise teemad:
Perekonnaõigust puudutavad küsimused:
w laste õigused,
w laste õigused suhetes vanematega,
w vanemate kohustused suhetes lastega,
w erinevad peremudelid — õigused ja kohustused,
w üksikvanema õigused,
w hooldus, eestkoste,
w lapsendamine.
Nõustamine hõlmab ka perekonnaõigusega otseselt seonduvaid 

õigusvaldkondi. Nõustamisel tutvustatakse ka riigi õigusabi olemust 
ja pakutavaid võimalusi ning vajadusel abistab advokaat abitaotluste 
vormistamisel.

Lastekaitse Liidu ja Advokatuuri 
koostöö lapsevanemate 
nõustamiseks Tartu piirkonnas


